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N I E D E R S C H R I F T 
 

über die 10. Sitzung des Gemeinderates Ottersheim  am 22. April 2015  
im Rathaus Ottersheim 

 
Anwesend: 
Vorsitzender: Ortsbürgermeister Gerald Job 
  
Ratsmitglieder: 1. Beigeordneter Peter Kreiner (ab Top 6b), Karl 

Thaler, Andrea Thomas, Florian Hörner, Isolde 
Falter, Christian Kuhn, Klaus Kröper, Mario Kreiner, 
Heiko Messemer, Jürgen Weimann, Rainer Job, 
Oliver Jennewein, Marion Seibel, Dominik Walk 

 
Ferner anwesend: Beigeordneter Helmut Steiner 
 
nicht anwesende Ratsmitglieder: Tristan Benz, Christian Hatzenbühler 
 

gemeinsam mit der 5. Sitzung des Bau- und Friedhofs ausschusses 
 

Anwesend: 
Vorsitzender: Ortsbürgermeister Gerald Job 
Ausschussmitglieder: Stefan Lutz, Klaus Kröper, Dominik Walk, Damm 

Karl 
 
Stellvertr. Ausschussmitgl. Heiko Messemer, Christian Kuhn 
 
Schriftführer: Harald Müller 
 
Weiter anwesend: 2 Einwohner, Vertreterin der Rheinpfalz 
 
Beginn der Sitzung: 19.30 Uhr 
 
Ende der Sitzung: 21.30 Uhr 
 
Zuerst fand um19.30 Uhr ein Ortstermin vor der Gemeindehalle statt. 
 
Ortsbürgermeister Gerald Job eröffnet die Sitzung. Er stellt fest, dass beide Gremien 
ordnungsgemäß geladen und beschlussfähig zusammengetreten sind.  
 
 
Öffentlicher Teil 
 
TOP 1: Pflasterbelag für Gehwegausbau 
Der Vorsitzende bezieht sich auf den Ortstermin. Dort wurde der Pflasterbelag Via Castello 
Muschelkalkmix, mit engen Fugen und weitere Muster der Fa. Lithonplus ausgestellt. 
 
Der Gemeinderat und der Bauausschuss beschließen beide einstimmig, das Pflaster Via 
Castello Muschelkalkmix mit engen Fugen zu beschaffen. 
 
Bei dem Ortstermin wurde seitens des Vorsitzenden vorgetragen, dass in Kürze das 
Schleppdach an der Gemeindehalle angebaut wird. Zuvor soll die Wand abgestrahlt und neu 
gestrichen werden. 
 
Beide Gremien sind einstimmig damit einverstanden. 
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TOP 2: Vergabe von Arbeiten 
a) Rollos für das Bürgerhaus. 
Beide Gremien beschließen einstimmig die Rollos mit seitlicher Führung zu beschaffen. 
 
 
b) Gitter vor Westfenster 
Beide Gremien stimmen der Anschaffung einstimmig zu. Zuvor soll der zweite Rettungsweg 
geprüft werden. 
 
c) Straßenbeleuchtung 
Das Konzept wurde den Rats-und Ausschussmitgliedern übersandt. Die Standorte der 
Leuchten wurden mit der Gemeinde abgestimmt. Details müssen bei der Aufstellung 
berücksichtigt werden. 
 
Beide Gremien stimmen dem Angebot der Pfalzwerke einstimmig zu. 
 
d) Sanierung der L 509 OD Ottersheim 
Der Vorsitzende stellt den Vorschlag des LBM für die Poller an der Engstelle 
Brühlgrabenquerung vor. Das Muster „Balisette“ wird allgemein als zu wuchtig empfunden. 
Nach kurzer Diskussion sprechen sich beide Gremien einstimmig für die Ausführung wie in 
Bellheim, nach dem Bahnübergang, aus. 
 
Der öffentliche Teil der Sitzung des Bauausschusses ist damit beendet. 
 
In Ergänzung der Tagesordnung bittet der Vorsitzende darum, dass die Mitglieder des 
Bauausschusses auch zum Punkt Grundstückangelegenheiten anwesend bleiben. 
 
 
TOP 3: Bebauungsplan Gemeinsame Sporthalle Knittels heim-Ottersheim; 
Verfahrensbeschlüsse: 
Abwägungs-und Offenlagebeschluss. 
Der Vorsitzende gibt zunächst einen kurzen Überblick über die Historie. Anschließend erteilt 
er Frau Langer vom Büro IUS das Wort. Frau Langer verweist zunächst auf die ausführliche 
Sitzungsvorlage. Auf Wunsch des Rates geht sie nur auf die wichtigsten Punkte im 
Beteiligungsverfahren ein. Zunächst teilt Sie mit, dass aufgrund des Lärmgutachtens der 
Standort als unkritisch bewertet wurde. Insoweit wurde auf die Anregungen zweier Anwohner 
eingegangen. Aufgrund der Stellungnahme des LBM musste der Geltungsbereich etwas 
erweitert werden, damit die Auflagen zur Linksabbiegespur eingehalten werden können. 
Weiter wurde das gesamte Gelände eingegrünt. 
 
Sofern die Gemeinde die genannten Punkte abwägt, kann eine erneute Offenlegung 
erfolgen. Hier haben die Bürger erneut die Möglichkeit, Einsicht zu nehmen. 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig den Abwägungs- und Offenlagebeschluss. 
 
 
TOP 4: Einwohnerfragestunde 
Ein Einwohner teilt mit, dass im Pausenhof der Schule mit ferngesteuerten Elektroautos 
gefahren wird, was äußert störend sei. Weiter teilt er mit, dass es zu Störungen durch den 
Basketballkorb kommt, die auch sonntags und abends anhalten. Die Verwaltung soll die 
gesetzlichen Möglichkeiten abklären. Weiter teilt er mit, dass die Sicht am Friedhofsausgang 
Richtung Offenbach durch Pflanzungen stark behindert sei.  
 
Eine Prüfung wird zugesagt. 
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TOP 5: Informationen - Anfragen 
Auf Anfrage eines Ratsmitgliedes wird mitgeteilt, dass derzeit Bauarbeiten zur Verlegung der 
Stromleitung zum Häckselplatz laufen. 
Ein Ratsmitglied fragt nach dem Container zur Erdlagerung auf dem Friedhof. 
Ein weiteres Ratsmitglied fragt nach der Herrichtung des landwirtschaftlichen Weges nach 
Herxheim.  
Weiter wird nach dem Verbleib der alten Friedhoftoren gefragt. 
 
Der Vorsitzende sagt jeweils eine Überprüfung zu. 
 
 


